

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВОРОШИЛОВЕЦ

Орган бюро парторганизации, шахткома
и шахтоуправления шахты имени Ворошилова

№ 9 (49)

Вторник 8 апреля 1941 г.

цена 10 коп.

ОБ АВАНГАРДНОЙ РОЛИ КОММУНИСТОВ

Товарищи Маленков в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорят: «Большевик должен отличаться непримиримостью к недостаткам, требовательностью к себе, ко всей своей работе. Этому учат нас товарищи Сталин».

Для большевистской интересы государства, интересы своей родины должны быть превыше всего. Большевики должны быть дисциплинированным в выполнении решений партии патриотов государства. Закон есть закон для всех. Мы все слуги государства. Этому учат нас товарищи Сталин».

Большинство коммунистов нашей шахты эти честные большевистские указания правильно поняли и по боевому взялись за их претворение в жизнь.

Многие начальники участков № 5 (т. Иванов) и 8 (т. Сичев) по частоте

борьбы с выдачей решений XVIII партконференции.

Они сумели организовать коллективы

своих участков таким образом, что систематически перевыполняют государственный план угледобычи.

Только в марте месяце эти

участки дали сверх плана 2123 тонны угля.

Т. Иванов и Сичев не сдали темп и в апреле месяце.

Авангардную роль на производстве занимают коммунисты — горные мастера тт. Колесников, Суслаков, Анисимов, выполнявшие

марштадский план на 110—120 проц. Забойщиков тт. Курапов, Владимирец, Гаркуша, Шапкин, Наумов

своим личным примером воодушевляют массы горняков на новые производственные победы.

Однако, есть такие коммунисты, которые не по большевистски относятся к своим обязанностям на производстве и плюстутся в хвосте. К числу таких относятся начальники участков № 2 (т. Касетин) № 6 (т. Лукин) № 7 (т. Понзов) № 11 (т. Дедов). Они первично похвастать успешным выполнением январской и февральской программ. Однако оснований для такого благодушия нет так

как мартовский план они позорно провалили по участкам, недовод государству гонки угла. Чем объяснять такое положение? Тем, что т. Касетин, Лукин, Понзов и Дедов подменяли живое, кропотливое б斗争альное дело по выполнению решений

XVIII конференции трестовой, шумихой, пустопорожней болтовней. Ограничив свою деятельность тем, что провели совещания с рабочими профессиями на месте хороших речей, разработали мероприятия и на этом успокоились.

Не выполняют государственного плана угледобычи и плюстутся в хвосте, так же коммунисты — горные мастера тт. Васильев, Кочетков, Торопенко, забойщики тт. Золотухин и Басов. Разве не позорно для коммунистов не выполнять свой производственный план, свои технические нормы, тогда как рядом с ним работавшие забастырники большевисты нормы перевыполняют.

Для каждого коммуниста нашей шахты, занимавшего видущую передовую роль на том участке, где он работает. Коммунист на производстве должен служить образцом для соблюдения трудовой дисциплины, неустанно овладевать техникой своего дела, не прерывать повышение своего политического уровня, они успешно справляются с своей практической работой.

15 коммунистов закончили изучение учебника истории ВКП(б) в том числе т. Станислав И. Ф., Усков, Фагуровы, Усова. Эти творческие сайты упорно вились за изучение производственного опыта Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

К сожалению не все члены

КАЖДЫЙ КОММУНИСТ ДОЛЖЕН УЧИТЬСЯ

Устав ВКП(б) требует от каждого коммуниста «не уставать работать на выполнении своей сознательности, над усвоением основ марксизма — ленинизма».

Многие члены и кандидаты партии нашей шахты им. Ворошилова, по сердечному занимается над повышением своей идеально-политической грамотности, систематически изучают историю партии и производственную классиков марксизма-ленинизма.

К примеру можно привести т. Калинова — партийного спорта 10 участка, Малышева — члена парторга, Владимира — бригадира забойщиков, Шевцова — диспетчера, Запрутова — заместителя. Они систематически изучают историю ВКП(б), повышают свою политическую грамотность в кружках, но заслуживают поощрения от рабочего народа.

Так например т. Калинов изучает 9 глауз, т. Владимира — 11, т. Мальцева VI, т. Правакова и т. Шевцова VIII. Мес-

точно с этим регулярно посещают лекции, следят за периодической печатью. В результате упорного изучения историй партии, в результате повседневного повышения своего идеально-политического уровня, они успешно справляются с своей практической работой.

Призванный быть возчиком масс, каждый коммунист обязан непрерывно расширять свой политический кругозор, изучать основы марксистско — ленинских наук.

Основы этой науки замечательно изложены в книге, составленной при непосредственном участии тов. Григория Сталина, в «Кратком курсе истории ВКП(б)». Она должна быть настольной книгой каждого коммуниста.

К сожалению не все члены

НАШИ УСПЕХИ

Всемирный участник шахты им. Ворошилова, долгое время не выполнил государственный план угледобычи, тормозил и заедал неподлаки.

После решения XVIII партконференции, партийной комиссии шахты им. Курпатникова план по мелкой разрезке вырос на 14,5 проц.

Все эти бригады работают исключительно на отбивном молотке без применения заряженных веществ.

Коллектив участка имеет таких замечательных стахановцев в существе овладевших техникой отбивного молотка, как т. Шапкин, технические нормы выполняют на 180—200 процентов, ежемесячно выдает 35—40 куб. м. угля

вместе плана 20 куб. м. Круглые нормы выполняют на 170—190 проц. т. Певец, Мокринский, Сухатов, Курлатников др. Коммунист т. Трофимов ежемесячно дает 1,3—1,5 п.м./ч. уходя в параллельных штреках при норме 0,8 п.м./ч.

Все это можно видеть в том, что коммунистический участок Сичев, действует успешно и правильно, выполняя решение XVIII партконференции и по-большевистски обеспечив руководство участком.

Прорабатывающая план на апрель месяца, коллектив

Работа двух соревнующихся бригад

На нижнем горизонте работают две бригады на шахте системы инженера Чикалака. На участке № 5 работает бригада т. Стрикова, которая на месяц вперед перевыполняет государственный план. А на участке № 3 работает бригада т. Халилова, которая план угледобычи не выполняет. Но в то же время, в плане угледобычи в работе имеет лучше чем бригада Стрикова. В чем же причина, по которой работают бригады Халилова? Если взять бригаду т. Стрикова она добилась успехов благодаря тому, что сам т. Стриков повседневно работает со своей бригадой, он поставил вопрос перед начальником участка исключить из бригады людей, которые не хотят честно работать, несмотря на ряд принятых мер в масштабе разъяснительной работы. Это требование было выполнено. Сейчас у т. Стрикова в бригаде выполнение наряда, данного начальником участка, является законом. Все неподобающие по исполнению технических норм обсуждаются со всеми членами бригады, вследствие чего они добились перевыполнения государственного плана.

Причины не выполнения государственного плана в бригаде т. Халилова кроются в том, что бригада не используется для выполнения дисциплины. Вот, например, 1 апреля забойщик т. Никитенко, работая с напарником Калиткиным в ночной смене, бурлы скважин, а Калиткин лежал — ничего не делал. Его не беспокоило это, что он не выполнял наряд в не даст страже угли. В бригаде Халилова также не правильны организованы технические процессы.

Тов. Стриков соревнуясь с бригадой т. Халилова решил ему окказать практическую помощь. Тов. Стриков ходит на место работы, показывает как нужно работать, как нужно организовать технический процесс, как нужно наладить трудовую дисциплину. Тов. Стриков заявил, что он поможет т. Халилова наладить по-большевистски работу в бригаде.

СЕРГЕЕВ,

участок единодушно постановил: государственный план 8600 тонн выполнить к 25 апреля.

Участок мог бы работать еще лучше, но причина в том, что работа транспорта зачастую срывается нормальным ходом добчи угли из плохой работы ленты нижнего горизонта.

Главный механик тов. Фигурный еще не посередине взялся за работу, он предпочитает сидеть в кабинете и регистрировать аварии.

Шахтоуправление надо в кратчайший срок наладить работу транспорта нижнего горизонта.

Пом. начальника 8 участка ЦУМАНОВ.

ИЗ ВЪЕЗДЕНИЯ

8 апреля, в 6-30 вечера, в рощиновском зале клуба им. Ворошилова состоялся собрание членов ОСО.

Стахановские школы

Стахановские школы, как одна из форм передачи передовых методов труда и производственной помощи отставшим рабочим, получили широкое распространение в промышленности.

Стахановские школы это такая форма обучения, когда лучше стахановцы, достигшие замечательных успехов в своей работе передают своим оппонентам неоднозначно в лаве, в зале с отставшими рабочими, передают свою опыт и учат как нужно работать. Этого форм обучения дает возможность быстро поднять производительность труда и обеспечить дальнейшее развертывание стахановского движения.

В конце марта у нас на шахте им. Ворошилова парторг, шахтром и шахтоуправление организованы в отставших бригадах, где имеются рабочие невыполнющие технические нормы, 8 стахановских школ. В бригадах: Толстожской, Зубчатой (2 участка), Шаханской (7 участков), Прокопьевской, Масловской (11 участков), Курганской (8 участков), Лесорушек (2 участка), Халдепии (3 участка). Для руководства этими стахановскими школами выделены лучшие стахановцы школами, это даёт возможность добиться такого результата, когда на нашей шахте не будет ни одной отставшей бригады, ни одного рабочего не выполняющего технических норм, это даёт возможность развернуть на шахте широкое стахановское движение.

ПОЛИТАВ.

РАБОТУ УЧАСТКА НЕ ПЕРЕСТРОИЛИ

С момента XVIII партконференции прошло уже почти полтора месяца. Многие руководители предприятий по новому перестроили свою работу и по большинству выполнили решений конференции, но 7 участок шахты им. Ворошилова (начальник участка т. Попков) не понял указание конференции и до сих пор не перестроил работу участка.

На участке нет борьбы за наивысшее чистоту и порядок, штрафы и забоны загрязнены, ходовые и лесоспускные печи необорудованы, крепление выработок проводится неправильно. На участке нет борьбы за правильное ведение горных работ, а также со стороны партийной и профсоюзной групп не ведется ни какой масочно-политической работы. Социалистическим соревнованием не занимаются, что слушают основным рычагом за большую производительность труда, действенных гра- фиков работы забоя нет.

Стахановские школы, как говорит тов. Шверник, школы особого типа в которых сами стахановцы рассказывают рабочим, как они организуют свой труд, как они добиваются высокой производительности труда.

Занятия в этих школах должны проходить не более 8-12 часов в течение 12-15 дней (по одному часу в день). Темы занятий: 1. Организация рабочего места, 2. Методы повышения труда, 3. Получение продукции и т. д. и т. п. Стахановские методы на рабочем месте обучаются.

Инженер консультант присутствующий на занятиях, технические обено- вывает, разъясняет все то, что рассказывается в руководстве стахановских школ.

Наша задача состояла сейчас в том, чтобы поддерживать создание школ и увеличивать количество стахановских школ, на шахте.

Начальники участков должны взять на себя неоднозначное на выполнение и руководство стахановскими школами, это даёт возможность добиться такого результата, когда на нашей шахте не будет ни одной отставшей бригады, ни одного рабочего не выполняющего технических норм, это даёт возможность развернуть на шахте широкое стахановское движение.

ЧИНУША ИЗ ОТДЕЛА НОРМИРОВАНИЯ

Недавно на общем профсоюзном собрании шахты неслучайно встал вопрос о работе старшего нормировщика Шакурова. Выступавшие члены союза подвергли резкой критике центрально-бюрократический метод руководства отделом нормирования. Иначе это не могло быть, ибо Шакуров в своей практической работе не считается и не хочет считаться с мнениями на- чальников участков, рабо- тящих инженерами. Он считает себя всеохватывающим и оценочным выводом в вопросах зарплаты и нормирования строит на основе «своего опыта и практики». Он окончательно оторвался от масс в руководствуется гнездом практикой и негондольными методами в работе. Чем же иным можно объяснить, когда в 5 участке само-вольно снизил расценки на выемку уголя из-под ши-

та, между тем старая расценка была согласована с заведующим шахтой и с управляющим трестом.

Далее. На 8 участке в течение нескользких месяцев на пласте VI Винчурском в нарезках забойщиками не выполняют технические нормы вследствие того, что был большой разрыв между нормами и расценками. Однако Шакуров наложил на пласти VI временные ограничения на удаление.

Для него неубедительными оказались в хромоморатории наблюдения, которые подтверждены необходимостью пересмотреть на данном пласте нормы и расценки на пласти VI. Внутренним были пересмотрены. И как известно результаты не замелись скажется: забойщики стали работать с большим энтузиазмом, увеличилась скот.

А. КРИВЕНКО.

БЕЗДЕЛЬНИК ПСАРЕВ

На участке № 6 члены союза избрали председателя участкового комитета, бывшего председателя ПСАРЕВА, которого николко не беспокоил безобразная работа участка.

Участок из месяца в месяц не выполняет государственные планы. В феврале участок выполнил план на 87% при заданном на 106%. В марте на 87% при заданном на 100%. В апреле участок не выполняет план, а в мае плана не выполняет, а в марте на 83,7 проц., заданного государства 100% тому. В апреле участок тоже не выполняет план, а в мае на участке не имеют профсоюза, никакой работы не проводят. Вопросом социалистического соревнования совершенно не занимается, в результате чего участок имеет в январе 21 проц. не выполняющих технических норм, в феврале 12 проц., а в марте еще больше. Профактивом на участке он не руководит, профгруппы еще не организованы, профгруппы не выбраны, а назначены. Заседания уча-

сткового комитета в текущем году собирались голыми один раз.

А когда спросил «его» председатель шахтком, почему на участке плохая работа, когда улучшил работу, когда собрал свой профактив и заставил по настоющему работать, когда избирал соревнование на участке, то он отвечает, что это работа невозможна провернуть, сам я учусь, соревноваться на участке никто не хочет. Когда задали вопрос, как он сам, т. Псарев, соревнуется, то он ответил, — «затем я буду соревноваться».

Тов. Псарев не знает, что нужно соревноваться за перевыполнение тех. норм, за перевыполнение государственного плана. Изобретатели требуют от т. Псарева развернуть массовую работу на участке за выполнение и перевыполнение государственного плана.

Г. СЕРГЕЕВ.

ИТАЛИЯ ВЫСТАУПИЛА ПРОТИВ ЮГОСЛАВИИ

Агентство Стефан передает официальное заявление итальянского правительства, в котором говорится, что переворот опоры антифашистской силы Италии решительно выступил вместе с Германией против Югославии. (ТАСС).

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ВСТУПИЛИ В АДДИС-АБЕБУ

6 апреля агентство Рейтер передает официальное сообщение, в котором говорится, что переворот опоры антифашистской силы Италии в Аддис-Абебу.

Аддис-Абеба с 1893 года — столица Абиссинии. Население 160.000 населения. (ТАСС).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕРЕВОРОТ В ИРАКЕ

Агентство Рейтер сообщает, что в Ираке (страна, граничащая с Турцией) произошел государственный переворот. Население в стране остается еще неясным.

(ТАСС).

БЕСЕДА МАЦЮКА С ГИЛЬЕРОМ

Как сообщает германское информационное бюро, министр иностранных дел Испании Мадуза, прибывший в Рим в Бадии 4 апреля был принят Гитлером в присутствии Риббентропа.

(ТАСС).

рость продвигания забо- вает следовательно и произ- водительность труда.

Не лише привести и такой пример, когда Шакуров без оснований на то, отметил беззабойный оплату некоторым квалифи- кациям на транспорте, членам приказом прикармпил № 2 от 1939 года.

Можно было бы еще привести массу примеров, когда Шакуров искусственно создает величайшие си- дера рабочих, в так же и командного состава, то они многим известны. А о том, что Шакуров оторвался от масс, видно из того, что за 7 месяцев работы на шахте, он удосужился только один раз спуститься в шахту.

Шахтоуправление пора сделать вывод и устра- нить от руководства отде- лом нормирования заря- щегося чиновника.

А. КРИВЕНКО.

Большое внимание качеству угля

Пршло уже 10 месяцев после того, как вышел Указ правительства о вы- пуске доброкачественной продукции. Большинство рабочих, горных мастеров, и начальников участков на шахте поняли важность настоящего Указа, стали выпускать повышенное качество угля.

Выполняют мероприятия по улучшению качества угля это начальник 1 участка (т. Сорожкин), начальник 4 участка (т. Ходынкин), начальник 6 участка (т. Лукин), начальник 11 участка (т. Дедов).

Но есть такие начальни- ки как т. Черников, который со своим надзиром не понимает, что хочется повысить качество угля, не понимает, что такое настойчивое качество угля, не выполняет, выработки содержит в хваточном состоянии, крепление производят не по стандарту, перетяжки нет. За подобные недоброизвестия т. Черников неоднократно шахтоуправлением наказывался в марте. Было забраковано, как не постыдиться (не постыдиться перед перетяжками), закрепленные в лаве 55 кругов и отнесены в счет надзора участка. Однако и это не подействовало на т. Чернико- вова и его надзор.

Тов. Андреев нач. 3 участка из под шита дает видимый породы 25 проц. к выдаваемому углу, что не допускается безобразно, варварски относится к ведению шита, под пыт- том не бывает и не руководит посадкой его.

Считаю, что шахкоуправ- ление примет более жест- кие меры с бракоделами.

Ф. ТЕРЕШКОВ
Нач. отделом качества.

РЕДИМОЛЕГИЯ.